



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
20 November 2013  
Chinese  
Original: English

### 社会发展委员会

#### 第五十二届会议

2014年2月11日至21日

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届特别会议的后续行动：优先主题：促进增强人的权能以实现消除贫穷、社会融合以及充分就业和人人都有体面工作

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织马姆塔母子保健研究所提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段分发。



## 陈述

马姆塔母子保健研究所的使命是，通过对性别问题有敏感认识的参与进程，增强得不到充分服务和被边缘化人口和社区的权能，以实现最佳和可持续的健康和发展。它采用实现社会融合和性别平等的跨领域办法，努力减缓贫穷。普遍获得全面的、质量驱动和可持续的保健是本组织的最终目标。我们承认需要采取基于权利的方法，改善性保健和生殖保健，过去十年我们一直在南亚倡导这种方法。我们还大力支持和配合当地政府在实施有关健康、人口和包容性发展方面做出的努力。

马姆塔母子保健研究所毫不妥协地支持加强对尊重、保护和实现妇女人权——包括其性权利和生殖权利——的承诺。我们承认，在妇女一生中对其进行暴力侵害的行为系由父权制和有害的文化习俗所致。这些习俗可能包括某种传统做法或习俗和极端主义行为，除妇女的性别以外，还与她们的种族、语言、宗教、工作场所、社区和社会有关。我们认为，若不采取跨部门的方法解决包括尊重她们的性取向和性别认同在内的生殖健康、性健康和人权问题，就不能全面实现性别平等。性权利和生殖权利是不可分割、不可剥夺、相互关联的人权，这些权利是实现性别平等和人类发展的根本。

因此，我们强调需要防止基于性别、年龄、种族、种姓、阶级、婚姻状况、生活状况、移徙者身份、艾滋病毒感染情况、残疾等因素而产生的脆弱性、歧视、暴力和边缘化，以废除歧视性法律、政策和方案，并解决社会和经济障碍。

马姆塔母子保健研究所极力赞同以促进社会融合、培养技能和提供就业机会的方式鼓励体面工作和生活的各项政策。

## 消除贫穷

我们非常重视消除贫穷的问题，把它作为进行任何干预的优先事项，并承认大多数大型方案缺少性别平等的观点。性别平等、性健康和生殖健康及人权方面的公平被视为我们所有项目的核心，是消除贫穷和可持续发展不可分割的部分。

在世界范围内，妇女承受着家庭内部由贫穷和粮食不安全带来的负担。她们得到的粮食最少，营养无保障。她们没有土地所有权；歧视的传统、政策和法律使她们的状况雪上加霜。因此，我们始终建议在寻求消除极端贫穷的过程中采取增强妇女权能的综合性方法。

我们建议制定循证战略来消除贫穷。这些战略需要确保边缘人口和最脆弱人口被纳入福利计划、服务和资源，以便使他们能够过上健康、有所为和有成就的生活。

## 健康

马姆塔母子保健研究所支持所有人的健康权，并促进加强卫生政策和各种做法之间的联系。需要采取统筹办法，并对边缘化、农村和城市贫穷家庭采取已被证实的优质保健做法。我们促进纳入偏远地区和城市贫民窟里的弱势人口，以确

认他们未获得满足的需求。南亚国家的弱势群体包括儿童和青年人，尤其是女孩；辍学青年；艾滋病毒/艾滋病感染者；残疾人；土著人口；移徙者；难民；性工作者；以及流离失所者，无论其性取向和性别认同情况如何。

我们承认，加强保健系统应包括对保健服务提供者开展能力建设，以提供综合、优质的保健服务，其中包括精神疾病和非传染性疾病治疗服务。我们建议和促进提供尊重人的、无主观判定的服务，不得有歧视、个人偏见和成见。应通过增强社区参与及社区和提供这些服务的保健系统之间的双向沟通，加强公共卫生系统。

### **性健康和生殖健康及权利**

我们支持采取多管齐下的综合性做法，提供一揽子基本的性健康和生殖健康综合服务、信息和保健。相关服务应以非歧视的方式提供，包括获得各种安全、可支付得起、有效和自愿形式的现代避孕药具；适当的信息、教育和咨询；关爱青年和青少年的服务；全面的孕产妇保健，包括产前和产后护理与安全分娩服务；按照符合世界卫生组织所推荐的议定书的国家政府政策和方案，进行安全、优质的人工流产全面护理。

我们赞赏各国政府、国际捐助机构和民间社会从家庭到社区然后在政治制度内各级努力鼓励妇女参与并增强她们的权能。在教育、就业和环境方面，妇女的参与及其赋权将是朝着实现减贫和社会融合迈出的重要一步，为人人都有体面工作铺平了道路。

我们建议和重申努力解决基于性别（包括性取向和性别认同）的歧视问题，这种歧视将有多种性取向和性别认同的人置于弱势地位，从而不利于他们平等获得人权和全面行使公民权。

此外，我们还建议在承认家庭内部的暴力是一种暴力形式的基础上，通过旨在在工作场所、私人和公共空间消除暴力并为男童、女童和妇女营造安全的环境的具体努力，全面应对性别暴力。我们提倡加强媒体的参与，并加强民间社会对性别平等的宣传，包括报道性别问题和暴力情况。

### **青少年和青年**

至关重要的是，确保继续获得关爱青年、非歧视、无主观判定的保健和社会服务，并确保始终信守机密和知情同意的原则。我们还支持人人享有正规教育和职业培训的权利，从而在拥有技能的基础上进行就业和生计选择。

因此，我们推许并赞同这样的观点，即在为所有的青年和青少年的全面发展及获得更好的性健康和生殖健康及人权提供服务时，必须认可他们的多样性。我们建议采取综合办法对青少年进行全面的性教育，以在人权旗帜的带领下提高人力资本的质量。

马姆塔母子保健研究所坚信，应当有效纳入南亚的妇女和边缘人口，并应让他们最大程度地参与促进可持续发展的有效模式。